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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021. 

 
Ao décimo terceiro (13) dia do mês de abril de 2021 (Dois mil e vinte e um), às dezoito horas e cinco 
minutos (18h05m) aconteceu a 2ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da Câmara de 
Mesquita. O Presidente da Casa Legislativa Sancler Nininho iniciou a sessão desejando boas vindas 

a todos. Colocou a ATA do dia 10 de março de 2021 em discussão e votação. ATA 

APROVADA por unanimidade. Solicitou o secretário Bruno Lucena para que fizesse a chamada 

nominal dos vereadores. Responderam onze (11), sendo eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, 
vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, 
vereador Gion Flor, vereador Marcel, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador 
Sancler Nininho, vereador Thiago Barbante. Por motivo de saúde o vereador Roberto Emídio não 
pode comparecer a sessão ordinária. Havendo quórum legal e deliberativo, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Solicitou o secretário Bruno Lucena para que fizesse a leitura do 

Expediente: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei n° 021/2021 de autoria do Vereador Roberto 

Emídio, que: “CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL  O INSTITUTO AMOR AO 
PRÓXIMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 022/2021 deautoria  do  Vereador 
Roberto Emídio, que:   “CONSIDERA DE  UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL  O CENTRO DE 
ASSISTÊNCIAE DESENVOLVIMENTO  SOCIAL  -  INSTITUTO CEADS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 024/2021 de  autoria  do  Vereador Diogo Talento, 
que:“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE EXAMES 
OFTALMOLÓGICOS NOS ESTUDANTES MATRICULADOS  NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
ENSINO FUNDAMENTAL E ENSINO MÉDIO”.Projeto de Lei n° 026/2021 de  autoria  do  
Vereador Diogo Talento, que:“INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DO CONTROLE DE 
NATALIDADE DE CÃES E GATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 027/2021 
de  autoria  do  Vereador Diogo Talento, que:“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE, NA 
REDE PÚBLICA DE SAÚDE E DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DA REALIZAÇÃO DE EXAMES, 
AVALIAÇÃO, IDENTIFICAÇÃO E RASTREAMENTO PARA DIAGNÓSTICO PRECOCE DO 
AUTISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 028/2021 de  autoria  da 
Vereadora Ana Cris Gêmeas, que:“AUTORIZA O PODER  EXECUTIVO A IMPLANTAR UMA 
UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO  24H DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM 
INTERNAÇÃO E CIRURGIAS ELETIVAS, NO PRÉDIO DO ANTIGO HOSPITAL  LEONEL DE 
MOURA BRIZOLA  ANTIGO SÃO JOSÉ, SITUADO NA AV. UNIÃO nº 679, SANTA TEREZINHA, 
MESQUITA – CEP: 26.554 – 155. E/OU TRANSFORMAR A CLÍNICA DA FAMÍLIA SÃO JOSÉ EM 
UMA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO 24H DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM 
INTERNAÇÃO E CIRURGIAS ELETIVAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei n° 
030/2021 deautoria  do  Vereador Diogo Talento, que “INSTITUI A OBRIGATIRIEDADE DA 
INCLUSÃO DA LÍNGUA BRASILEIRADE SINAIS – LIBRAS - NO CURRÍCULO ESCOLAR , NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA/RJ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Projeto de Lei n° 
031/2021 deautoria  do  Vereador Diogo Talento, que:“DISPÕE SOBRE APLICAÇÃO DE 
MULTAS A QUEM TENTAR BULAR  OU FRAUDAR A ORDEM PRIORITÁRIA ESTABELECIDA 
PARA IMUNIZAÇÃO CONTRA COVID-19”. 
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Projeto de Lei n° 032/2021 de autoriado Vereador Diogo Talento, que: “PROÍBE O USO DE 
CAPACETE PARA INGRESSO E PERMANÊNCIA EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICO OU 
PRIVADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 033/2021 deautoria  do  Vereador 
Diogo Talento, que:“INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DOMINGO DO ESPORTE E LAZER E 
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”.Projeto de Lei n° 034/2021 de  autoria  do  Vereador Diogo 
Talento, que:“DISPÕE SOBRE OBRIGATORIEDADE PÚBLICAS E PRIVADAS DE PRESTAREM 
ORIENTAÇÕES PARA  PRIMEIROS  SOCORROS EM CASO DE ENGASGAMENTO, 
ASPIRAÇÃO DE CORPO ESTRANHO, ASFIXIA E PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA DE 
RECÉM-NASCIDOS, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 038/2021 de  autoria  do  
Vereador Roberto Emídio, que:“VACINA CONTRA FOME, PROJETO DE ARRECADAÇÃO DE 
ALIMENTOS NÃO PERECÍVEIS  PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA”.Projeto de Lei n° 
047/2021 de  autoria  da Vereadora Ana Cris Gêmeas, que:“INSTITUI  A  PRIORIDADE  NO 
AGENDAMENTO  DE ATENDIMENTO AMBULATORIAL,  REALIZAÇÃO  DE EXAMES, BIÓPSIA 
E TRATAMENTO PARA PACIENTES COM SUSPEITA  DE  NEOPLASIA  NOS 
ESTABELECIMEBNTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MESQUITA.” 

DECRETO LEGISLATIVO. Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2021 de Autoria da 

Vereadora  Ana Cris   Gêmeas. Assunto: “Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita  ao Excelentíssimo Governador do Estado do Rio de Janeiro  Claudio Bonfim de Castro 
”.Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021  de Autoria do  Vereador  Diogo Talento.  
Assunto: “Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita aoSr. Valdomark  
Batista Tavares”. Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021  de Autoria do  Vereador  Marcel.  
Assunto: “Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Sr. Luiz Antônio dos 
Santos”. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2021  de Autoria do  Vereador  Marcel.  Assunto: 
“Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita aoSr. Hilário Franklin Pinto de 
Souza ”. Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2021  de Autoria do  Vereador  Marcel.  Assunto: 
“Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita aoSr. Ana Maria Quaresma 
Guedes Silva”. Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2021  de Autoria do  Vereador  Marcel. 
Assunto: “Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita aoSr Leandro Quaresma 

Guedes”. INDICAÇÃO LEGISLATIVA Vereadora Ana Cris Gêmeas  - Apresentou  04  

Indicações   Legislativas.Assunto: “Indico  a inserção dos Coveiros, Agentes Funerários e demais 
funcionários dos Cemitérios Municipal  e Jardim da Saudade de Mesquita”.Assunto: “Indico  a 
reabertura da Cozinha Comunitária Maria Doroty na Dinâmica  em Rocha Sobrinho e do restaurante 
Popular na Chatuba”.Assunto: “Indico  a Inauguração do Centro de Tratamento Oncológico (CTO) 
em Mesquita”. Assunto: “Indico que seja feita a transmissão ao vivo das Sessões Ordinárias e 
Extraordinárias legislativas do município, via internet, através dos canais oficiais de comunicação 
desta casa”. Vereador Bruno Lucena  - Apresentou  05  Indicações   Legislativas.Assunto: 
“Indico  a reforma  e ampliação do Complexo Esportivo União, situado no Bairro Santa Terezinha , 
no Município de Mesquita”.  Assunto: “Indico que seja feita reforma no Bairro Santa  Terezinha, 
mais precisamente  na praça, campo e área de lazer 7 anões, pintura das grades, capina na 
extensão da praça,  limpeza na área do Posto 7 Anões, soldar grades e portas da Academia da 
Saúde   soldar porta de acesso ao campo,  tapar buraco na extensão da Rua da  Serra, poda de 
árvore na Rua João Pontes”.Assunto: “Indico que seja feita troca de lâmpadas na RuaGuarapari em 
frente ao nº 35 no Bairro Coreia”. 
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Assunto: “Indico que seja feita troca de lâmpadas na Rua Henrique Lussac em frente ao nº490  no 
Bairro Edson Passos”.Assunto: “Indico que seja realizada na Cidade de Mesquita, a vacinação 
Drive Thru, mais precisamente no espaço onde funcionava a Secretaria de Segurança Pública, 
Ordem Pública e Cidadania, ao lado da Prefeitura Municipal de Mesquita”. Vereador Diogo Talento 
- Apresentou  10  Indicações   Legislativas.Assunto: “Indicoque seja revitalizada  uma Quadra 
Poliesportiva no espaço localizado entre as Ruas:  Rua Magno de Carvalho  e Rua Marques de 
Canário, no Bairro Chatuba, Mesquita”. Assunto: “Indicoque seja obras de reforma e revitalização 
da Quadra Esportiva localizada entre as Ruas: Rua da Serra e Rua Guaratã, Bairro Santa Terezinha, 
Mesquita”. Assunto: “Indico que seja realizada obra de reforma e revitalização do espaço conhecido 
como Campo do Potyguar, na Avenida Brasil n° 1006, Bairro Coréia”.“Assunto: Indico que seja 
realizada obra de reforma e revitalização do espaço conhecido como Quadra da Rua da Serra, 
localizado na Rua da Serra n°677, Bairro Santa Terezinha, Mesquita”.Assunto: “Indicoque seja  
realizado a construção de uma Creche no Bairro Chatuba”.Assunto: “Indicoque seja  realizado a 
construção de uma Creche no Bairro Edson Passos”.Assunto: “Indicoque seja  realizado a 
construção de uma Creche no Bairro Coréia”.Assunto: “Indicoque seja providenciada a construção 
de caçambas de lixo, de alvenaria em pontos estratégicos nas ruas do Bairro Chatuba, no Município 
de Mesquita”. Assunto: “Indicoque seja providenciada a construção de um ponto de ônibus coberto, 
localizado entre a Avenida Getúlio de Moura com a Rua Manoel Duarte no Bairro Centro”.Assunto: 
“Indico que seja revitalizado o espaço localizado na Avenida Getúlio de Moura entre o Viaduto César 
Dicró e a Rua Marques Rollo no Bairro Juscelino, utilizando o espaço como um cartão de visita do 
nosso Município, e a construção de uma pista de caminhadacom iluminação adequada assim como 
a poda das árvores”.Assunto: “Indico que seja feita obras de reforma e revitalização do espaço 
conhecido como Campo XV, no Bairro da Chatuba, Mesquita- RJ”.Vereador Dudu 2D - Apresentou  
03  Indicações   Legislativas.Assunto: “Indico que seja a obra referente a passagem ferroviária na 
avenida Coelho da Rocha divisas entre a Estação Ferroviária de  Rocha Sobrinho e o Bairro BNH, 
colocando-se placas fixas em aço, viabilizando o translado de veículos com segurança e celeridade 
no local”.Assunto: “Indico a reconstrução de dois quebra-molas coma instalação de um semáforo, 
em frente a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Rocha Sobrinho, na Av. Coelho da Rocha nº 
1870, Bairro Rocha Sobrinho”.Assunto: “Indico a implantação e a construção asfáltica da Rua José 
Bonifácio, no Bairro Rocha Sobrinho”. Vereador Gion Flor- Apresentou 07  Indicações 
Legislativas.Assunto: “Indico a construção de uma caixa de areia junto a Academia da Saúde, 
localizada na Praça da Chaminé, no Bairro BNH, Mesquita”.Assunto: “Indico a construção de 
Espaço Pet’s, nos Bairros do Município de Mesquita”.Assunto: “Indico a construção de um Centro 
Terapêutico Municipal, contendo profissionais, equipamento e atividades de atendimento  a crianças, 
jovens e adultos portadores de TEA (Transtorno do Espectro Autista) e de Síndrome de Down, no 
terreno da Praça Chaminé, que  pertence a prefeitura, localizado na Rua Epitácio Pessoa, entre as 
Ruas:  da Chaminé e Sérgio Delamare, no Bairro BNH, Mesquita”.  Assunto: “Indico a criação de 
Hortas Comunitárias Municipais, nos terrenos em que estão localizados as Torres de Transmissão 
das redes elétricas, as margens da Via Light, que se estendem desde Av. Governador Celso 
Peçanha – ao lado do Cemitério Municipal de Mesquita, até o limite do município, na beira do Rio 
Sarapuí”. 
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Assunto: “Indico a criação de um Programa Municipal de Estágios tanto na área da administração 
pública quanto com parcerias com a iniciativa privada, englobando diversos setores como, por 
exemplo, administrativo, educação e, em caráter emergencial, na área da Saúde, para aumentar o 
contingente de atendimento aos munícipes no enfrentamento à Pandemia da Covid-19, beneficiando 
alunos de nível técnico e nível superior residentes no município.” Assunto: “Indico a construção de 
uma praça na localidade conhecida como Campo do Sobe e Desce próximo à passarela que liga o 
Bairro do Carrefour, em Belford Roxo, entre as margens da Via Dutra e o final das ruas Faraó, 
Mequinho, Gemine Dias Leme, Apolo, Vera Lúcia e Maria Helena, dotada de cabine da Guarda 
Municipal, boa iluminação noturna, quadra poliesportiva coberta, rampa de skate, mesas de xadrez e 
damas, equipamentos de academia e brinquedos para crianças”. Assunto: “Indico a construção de 
mesas de Ping-Pong, Xadrez e das conhecidas como futmesa, na pracinha do cruzamento entre a 
av. dos Oliveiras e a rua Sarapuí”. Assunto: “Indico a construção de uma Praça na Rua Epitácio 
Pessoa, no espaço que anteriormente era ocupado pela Associação de Moradores do Bairro de 
Rocha Sobrinho, em frente ao Campo da Bica, contando com equipamento de academia com barras 
paralelas e suporte para abdominais, mesas de Ping-Pong, e das conhecidas como fut-mesa para a 
prática das referidas atividades e brinquedos infantis”.Vereador  Marcel  - Apresentou  04  
Indicações   Legislativas.Assunto: “Indico que seja realizada a substituição da iluminação 
existente, por iluminação de Led, em toda extensão da Av. Presidente Costa e Silva até a divisa com 
o município de Nilópolis”. Assunto: “Indico que seja realizada a substituição da iluminação existente, 
por iluminação de Led, em toda extensão da Av. União até a divisa com a Rua Almirante Batista das 
Neves”.Assunto: “Indico que seja realizada a substituição da iluminação existente, por iluminação 
de Led, em toda extensão da Rua Prefeito José Montes Paixão, em frente ao BOBS até o Rio 
Sarapuí  em Edson Passos”. Assunto: “Indico que seja disponibilizado e regularizado as vagas de 
estacionamento aos Advogados,  próximo ao Fórum da Comarca de Mesquita”. Vereador Renan 
Bolinha - Apresentou  01  Indicação   Legislativa.Assunto: “Indicoque seja feito  a revitalização  
na Avenida Eternidade (em toda extensão), no Bairro Cosmorama, Mesquita”.Vereador Roberto 
Emídio – Apresentou 08  Indicações   Legislativas.Assunto: “Indico que sejam criados locais e 
identificações para veículos de funcionários, para que possam estacionar ao redor das Clínicas da 
Família (em seus respectivos bairros), Mesquita/RJ”.Assunto: “Indico que sejam criados locais e 
identificação para os veículos de funcionários, para que possam estacionarao redor das Clínicas da 
Família (em seus respectivos Bairros), Mesquita”.Assunto: “Indico que seja feito obra(troca de 
manilha), na Rua Aldir Soares Adriano Nº206, Bairro Cruzeiro do Sul, Mesquita”.Assunto: “Indico 
que seja feito obra (Saneamento Básico), na Rua Travessa Borges       Nº 47 Bairro Jacutinga, 
Mesquita”.Assunto: “Indico que seja feito uma reforma no Campo de Grama Sintética (Campo de 
Futebol), situado na Praça João Luiz do Nascimento (Praça da Telemar), Bairro Centro, 
Mesquita”.Assunto: “Indico que seja implantadono espaço ocioso uma academia da 3ª Idade (ATI) e 
um parquinho (brinquedo), na Rua Capitão Teles em frente ao Nº 642, no Bairro Cruzeiro do Sul, 
Mesquita”.Assunto: “Indico que seja implantado Núcleos de Intolerância Religiosa, LGTB, 
Desaparecidos e Centro Integrado de atendimento a mulher, no município de Mesquita”.Assunto: 
“Indico que seja implantado Drive Thru na Clínica da Família de Jacutinga, Mesquita – RJ”.Assunto: 
“Indico que sejacriado um aplicativo junto as informações existentes no portal  do E-GOV, em que a 
população do Município de Mesquita possa  acessar o IPTU   de forma mais facilitada”. 
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Assunto: “Indico que seja criado um espaço para estacionamento, beirando a lateral do 
Supermercado Turbo Mil (Carga e descarga 55 metros), na Rua Delfina Borges altura do Nº 202, 
Jacutinga, Mesquita/RJ”. Vereador Thiago Barbante - Apresentou11   Indicações   
Legislativas.Assunto: “Indico queseja realizado  o Recapeamento Asfáltico em todo eixo da Rua 
Cosmorama, como também na Avenida Laura Gonçalves Machado”. Assunto: “Indico queseja 
realizado uma obra na rede de drenagem que se encontra assoreada na Rua Cosmorama e Rua 
Rodolfo  Pessoa entre o Condomínio Dona Irene e a Via Light”.Assunto: “Indico queseja realizado 
uma obra de canalização no Rio Joana, situado na Av. Eternidade”.Assunto: “Indico queseja feita 
uma obra de pavimentação em todo o Conjunto Habitacional Tetracampeão, dando continuidade à 
obra existente”.Assunto: “Indico queseja implantada uma nova sinalização viária nas Ruas Carlos 
Frahia  e Alfredo Schwartz”. Assunto: “Indico que seja realizado a troca da iluminação pública por 
lâmpadas de Led  nas Ruas: Rua Plácido, Rua Carlos Frahia, Rua Carlos Schwartz, Rua Rodolfo 
Pessoa e Avenida Eternidade”.Assunto: “Indico queseja realizado a Implantação do Projeto Gari 
Comunitário no Bairro Cosmorama e no Conjunto Tetracampeão”.Assunto: “Indico queseja 
realizado a poda de árvore nas seguintes Locais: Rua Cosmorama, Rua Carlos Frahia e Praça de 
Cosmorama”.Assunto: “Indico queseja realizado uma operação de tampa buracos nas seguintes 
Ruas: Rua Armando dos Santos, Rua Sérgio Cunha, Rua Frahia e Rua Paulo Rogério 
Mussi”.Assunto: “Indico queseja realizado a implantação de nova iluminação no espaço onde foi 
instalado recentemente a mesa de modalidade esportiva(FUTMESA)Assunto: “Indico que seja 

realizada um serviço de desratização em todo o Bairro do Cosmorama,  Mesquita”. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA. SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 

DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. Vereadora Ana Cris Gêmeas Protocolou  

nesta Casa Legislativa  03  Pedidos  de  Providências.  Vereador Diogo TalentoProtocolou  nesta 
Casa Legislativa  42  Pedidos  de  Providências.  Vereador  Dudu 2D Protocolou  nesta  Casa 
Legislativa 01   Pedido de Providência.Vereador  Gelson Henrique Protocolou  nesta Casa 
Legislativa   42  Pedidos  de  Providências.  Vereador  Gion  Flor Protocolou  nesta  Casa 
Legislativa 01   Pedido de Providência.Vereador   Marcelo RadarProtocolou  nesta  Casa 
Legislativa 06   Pedidos de Providências.Vereador  Renan BolinhaProtocolou  nesta  Casa 
Legislativa 01   Pedido de Providência.Vereador  Roberto EmídioProtocolou nesta  Casa 

Legislativa 12   Pedidos de Providências. CEDAE COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E 

ESGOTOS. Vereador  Diogo TalentoProtocolou  nesta  Casa Legislativa  04    Pedidos de 

Providências. LIGHT SERVIÇO DE ELETRECIDADE S/A. Vereador  Thiago Barbante 

Protocolou  nesta  Casa Legislativa  01   Pedido de Providência. Moção de Congratulações e 

Aplausos. Autor: Vereadora Ana Cris Gêmeas. Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  

e  Aplausos ao 3º  Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. Alexsandro Câmara 
da Fonseca, RG  Nº 42.307,    em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado em 
prol do nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  
Congratulações  e  Aplausos ao 2º  Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. 
Adamo Mello Ferreira, RG Nº 71.117 , em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho 
empenhado em prol do nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.” 
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Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos ao 2º  Sargento da 
Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. José Portugal  Neto, RG  Nº 69.716    em 
agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em especial 
ao Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao 2º  
Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. Marcio Antônio  Santigo, RG  Nº 64.173,    
em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em 
especial ao Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao 
2º  Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. Agnaldo Martins da Silva Filho, RG  
Nº 65.183,    em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado em prol do nosso 
Estado, em especial ao Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  
Aplausos ao 2º  Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. Marcos Roberto Oliveira 
dos Santos, RG  Nº 72.503,  em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado em 
prol do nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  
Congratulações  e  Aplausos ao 2º  Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. 
Luciano Soares dos Santos,  RG  Nº 64.744,     em agradecimento e reconhecimento  à todo 
trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.”Assunto: 
“Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao 2º  Sargento da Polícia Militar do Estado do 
Rio de Janeiro  Sr. Clomir Bessa Ramos, RG  Nº 67.053,    em agradecimento e reconhecimento  à 
todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em especial ao Município de 
Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao  Cabo da Polícia Militar 
do Estado do Rio de Janeiro  Sr.  Pablo Custodio Vieira , RG Nº 98.051     em agradecimento e 
reconhecimento  à todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em especial ao Município de 
Mesquita.”Autor: Vereador Diogo. TalentoAssunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  
Aplausos ao Cabo da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro Sr. Welligton da Silva Weltem,  em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função.”Assunto: 
“Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao Soldado da Polícia Militar do Estado do Rio 
de Janeiro ao Sr. Gustavo Rangel Santos de Oliveira,  em razão da sua competência, empenho e 
exemplo de cidadania no exercício de sua função.”Autor: Vereador Marcel. Assunto: “Concede 
Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Luciano Bandeira Arantes, Presidente da  OAB RJ 
em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua 
função”.Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos a Dra. Yasmine Barbosa 
Alves, delegada adjunta, 1a Subseção de Mesquita OAB RJ em razão de sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”.Assunto: “Concede Moção  de  
Congratulações  e  Aplausos ao Dr. André Luiz Pereira do Carmo, delegado titular da 1a Subseção 
de Mesquita OAB RJ em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício 
da sua função”.Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Ulisses Braga  
Martins, Secretário Geral  1a Subseção de Mesquita OAB RJ em razão de sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”.Assunto: “Concede Moção  de  
Congratulações  e  Aplausos a Dra. Daniele Trindade de Souza, Secretaria adjunta da 1a Subseção 
de Mesquita OAB RJ em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício 
da sua função”.Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Cláudio Goulart 
de Souza, presidente do Sindicato dos Advogados do Estado do Rio de Janeiro, em razão de sua 
competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”. 
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Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Ricardo Oliveira de Menezes, 
Presidente da CAARJ em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício 
da sua função”.Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos a Dra. Marisa Chaves 
Gaudio,  Vice-Presidente da CAARJ em razão de sua competência, empenho e exemplo de 
cidadania no exercício da sua função”.Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos 
ao Dr. André Sá do Espirito Santo, Secretário Adjunto CAARJ em razão de sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”.Assunto: “Concede Moçãode  
Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Mauro Pereira dos Santos, Secretário Geral  CAARJ em razão 
de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”.Assunto: 
“Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Frederico França Morgado Ferreira 
Mendes, Tesoureiro  CAARJ, em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”.Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos ao Dr. Ricardo 
Oliveira de Menezes,  CAARJ em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moçãode  Congratulações  e  Aplausos ao Professor  
Maurício França de Santana , em razão de sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”.Autor: Vereador Renan Bolinha.Assunto: “Concede Moçãode  
Congratulações  e  Aplausos ao Cabo da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro  Sr. James 
Rodrigo de Menezes da Silva,    em agradecimento e reconhecimento  à todo trabalho empenhado 

em prol do nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.”TEMA LIVRE – 10 minutos 

com aparte: Vereadora Ana Cris Gêmeas:Exaltou a todos que compõem a Tribuna e, fez uma 

solicitação ao Presidente da Casa Legislativa 1(um) minuto de silêncio em homenagem as vítimas 
do COVID-19, e dentre elas, o ex-prefeito da cidade de Nova Iguaçu, Nelson Bornier, que também 
exerceu a função de Deputado Federal, sendo um grande político da Baixada Fluminense e, em 
especial as vítimas da cidade de Mesquita. Pois, todos sabem que Mesquita atualmente encontra-se 
em “Bandeira Roxa”, estando numa situação de gravidade e, pedindo a Deus para que a pandemia 
seja resolvida em todo o mundo. A mesma citou também alguns moradores do bairro de Cosmorama 
que perderam a vida. Leila, Carla Bispo, Irmã do presidente da Associação de Moradores de 
Cosmorama, Duílio – Presidente Interino da Associação de Moradores de Cosmorama, Washington, 
Serginho, Leila que teve sua gestação interrompida devido ao COVID-19. Homenageou também o 
Procurador Geral da Casa Legislativa Dr Cloves Brito da Silva Junior, Danielle dos Santos 
Carvalho – Assessora Legislativa, Lauro Sanches, mais conhecido como “Laurinho” – 
Subsecretário Municipal Operacional de Segurança, Ordem Pública e Cidadania, Genes 
Bernardinho de Luna Filho, mais conhecido como “Geninho” – Assessor Especial da Secretaria 
Municipal de Segurança, Ordem Pública e Cidadania. Finalizou sua fala, desejando seus sinceros 
sentimentos a todos os amigos e familiares, e agradeceu por colocarem em pauta sua indicação 
para que as Sessões Ordinárias e Extraordinárias tenham transmissões ao vivo, pois considera uma 
grande importância que as transmissões sejam de forma integral, para que a população de alguma 
forma se sinta presente e participativa. Agradeceu ao Lucas Machado da página Mesquita 
Informe, que solicitou para que o mesmo possa fazer a transmissão ao vivo, sendo de suma 
importância o avanço da tecnologia e informação dentro da cidade. A mesma fez uma solicitação a 
Casa Legislativa, que considerava pertinente, e tem a certeza que todos irão concordar, que é por 
visível os nomes, setores, dias e horários de trabalho de todos os servidores da Casa. Cobrou outro 
pedido sobre o Ponto Biométrico, que não foi colocado em pauta. 
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ORDEM DO DIA:REQUERIMENTO DE URGÊCIA ESPECIAL: Projeto de Lei nº 029/2021. 

O Presidente colocou em discussão e votação. Em discussão Vereadora Ana Cris Gêmeas:Se 
manifestou a informação acima descrita em caráter especial e, que o documento chegou a suas 
mãos no momento da sessão e sendo assim, fica difícil debater sobre os projetos de grande 
importância. A mesma entende que a procuradoria e o executivo estão fazendo e executando todos 
os projetos de leis enviados a casa de forma austera, mas, é preciso que faça um debate aos itens. 
Pois, já houveram alguns momentos que revogaram algumas leis que os mesmos enviaram. Pois 
são pautas muito importantes que irão atingir diretamente os moradores da cidade de Mesquita. 
Pediu para que pudessem ser discutidas antes da votação. A mesma ressaltou, dizendo que mesmo 
não sendo um tempo hábil, pois é fundamental que os Projetos de Leis chegassem antes para que 
todos os Vereadores apreciassem. Em resposta ao pedido da Vereadora Ana Cris Gêmeas, o 
Presidente da Casa disse concordar com a mesma, mas, dando em vista que, o momento que a 
mesma pediu a pausa, é regimental, e a urgência especial que foi assinada pelos Vereadores 
baseado no Regimento Interno da Casa Legislativa, e no momento que o mesmo colocou em 
discussão, esse é o momento para ser discutido. Logo em seguida, colocou em segunda discussão 

e votação. APROVADO. Parecer da CCJ redação final sendo verbal em caráter de urgência. O 

Presidente solicitou a comissão da CCJ para que desse o parecer. PARECER FAVORÁVEL. O 

Presidente colocou os Projetos de Leis em 1ª e 2ª discussão e votação. Projeto de Lei 
Complementar nº 036/2021, oriundo da mensagem 009/2021 de autoria do Poder Executivo, 
que: “AUTORIZA A OUTORGADO DE CONCESSÃO DO DIREITO REAL DE USO DO 

CEMITÉRIO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei Complementar nº 037/2021, oriundo da mensagem 004/2021 de autoria do 
Poder Executivo, que: “ALTERA, SEM AUMENTO DE DESPESA, A LEI COMPLEMENTAR 
MUNICIPAL Nº 14, DE NOVEMBRO DE 2010, INCLUINDO ALTERAÇÕES POSTERIORES 
EFETUADASPELAS LEIS COMPLEMENTARES MUNICIPAIS 16/2014 E 21/2018, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”APROVADO POR UNANIMIDADE.Projeto de Lei nº 048/2021, oriundo da 

mensagem 010/2021 de autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO 

DA LEI Nº 878, DE 26 DE MARÇO DE 2015.” APROVADO por 10 vereadores, sendo eles: 

vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson 
Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel, vereador Marcelo Radar, vereador Renan 

Bolinha, vereador Sancler  Nininho, vereador Thiago Barbante, e REPROVADO pela 

vereadora Ana Cris Gêmeas.Projeto de Lei nº 049/202, oriundo da mensagem 018/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que: “INSTITUI, SEM AUMENTO DE DESPESA, O REGULAMENTO 
DE PERÍCIAS MÉDICAS – R.P.M DO MUNICÍPIO DE MESQUITAE DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” APROVADO por 10 vereadores, sendo eles: vereador Bruno Lucena, 

vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, 
vereador Marcel, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Sancler Nininho, 

vereador Thiago Barbante. REPROVADO pela vereadora Ana Cris Gêmeas.  
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Projeto de Lei nº 029/2021 de autoria dos vereadores Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, 
vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel, vereador 
Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Roberto Emídio, vereador Sancler Nininho, 
vereador Thiago Barbante. Em discussão vereador Bruno Lucena: Cumprimentou a todos, 
desejou seus sentimentos aos familiares pela perda do Dr Cloves, Danielle, Laura Sanches e Genes. 
Ao PL 029/2021, o mesmo disse que foi convidado junto aos outros Vereadores para a irem a Praça 
PEC sobre as atividades físicas dentro da cidade, e dialogaram com o subsecretário Kleber 
Rodrigues, presidente do CEFIR Lene e com a Coordenadora de Esporte Milene Rodrigues e, 
constataram que o Projeto é essencial para a cidade, e espera que seja votado por unanimidade e 
assim sendo sancionado pelo prefeito. Em discussão vereador Tiago Barbante: Cumprimentou a 
todos, externou seus sentimentos ao vereador Gion Flor e na figura do Presidente da Casa, a 
desejar seus sentimentos à família do Dr Cloves e a todas as famílias que perderam seus entes 
queridos devido ao COVID-19. Em relação ao Projeto de Lei nº 029/2021, o mesmo disse que foi um 
diálogo de suma importância, pois a prática de atividade física é uma área que ajuda em todos os 
sentidos na vida do ser humano e, que é o bairro do Cosmorama, que é o bairro que o mesmo 
reside, existe várias modalidades, e com a pandemia todos precisam estar com um condicionamento 
físico bom e imunidade. O mesmo espera que o PL seja aprovado, para que a população 
mesquitense tenha uma saúde saudável. Em discussão vereadora Ana Cris Gêmeas: Sobre o PL 
029/2021, a mesma questionou que, numa Casa Legislativa que existem doze (12) Vereadores, e 
sendo um PL de suma importância só tem onze (11) autores. Então, mais uma vez ressaltou para 
que tenha um diálogo democrático entre as partes, pois a exclusão de qualquer membro da casa é 
inadmissível, pois foram eleitos pelo povo, e sequer a mesma foi convidado a participar. Deixou uma 
reflexão dizendo que as divergências políticas não podem ser levadas para a Casa quando tiver que 
discutir um Projeto de Lei tão importante para a cidade. Ressaltou dizendo que não como Vereadora 
de oposição, concordando ou discordando de forma democrática, e deixou sua aprovação ao Projeto 
de Lei. O Presidente esclareceu que foi passada a mesa o Requerimento de Urgência Especial, 
onde o PL fazia parte e, foi negada a assinatura da mesma. Em discussão vereador Gion Flor: 
Cumprimentou a todos e, com sua voz embargada, disse estar muito abalado com a perda de sua 
assessora e grande amigo Danielle Carvalho, deixaram seus sentimentos a família, não só da 
assessora, mas também para os familiares e amigos da professora Camila, Luciana e Monique que 
faziam parte de sua Igreja. Sobre o PL 029/2021, disse que a prática de atividade física e exercício 
físico são distintos. Atividade física é o que é feito no dia a dia, e o exercício físico é feito com 
objetivo, e o mesmo sendo um professor de educação formado, não pode deixar de esclarecer 
algumas informações. E deixou bem claro que quando pensarem em fazer exercício físico, procurar 
um bom profissional. Parabenizou a todos os profissionais de educação física, e finalizou sua fala 
dizendo ter certeza que os nobres vereadores aprovaram o PL. O Presidente colocou em 1ª e 2ª 

discussão e votação: APROVADO por unanimidade.   
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EXPLICAÇÕES ESPECIAIS: O Presidente concede a palavra aos vereadores 

inscritos em Explicações Pessoais – 05 minutos sem aparte. Vereadora Ana Cris 

Gêmeas a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes, disse que usar com a verdade tem que 
ser uma prática da Casa Legislativa, pois em relação a sua negatividade em assinar e aprovar, foi 
em relação ao documento que foi apresentado que é o Requerimento de Urgência Especial. Que 
constam outros projetos que precisavam ser discutidos, como foi mencionado anteriormente. 
Informou a todos os componentes da Casa Legislativa que irá protocolar um requerimento 004/2021 
do seu gabinete com algumas solicitações de cópias de documentos, e solicitará na íntegra a cópia 
dos extratos bancários, cheques emitidos, lançamentos contábeis, ordem de pagamento e demais 
instrumentos abes, realizados na Casa Legislativa referente a janeiro de 2020, dentre os 
documentos. Pois a mesma disse receber diversas denúncias sobre pagamentos irregulares. 
Esclareceu, dizendo que não está acusando, mas sim como parlamentar, solicitando tais 
documentos para esclarecer para toda a população mesquitense os gastos da casa seja com 
contratos e dispensas de licitação e pagamento de funcionários. Disse que na última sessão foram 
pontuadas algumas condições em relação ao aumento de gratificação dos servidores, e a mesma 
deixou bem claro sua preocupação, pois não sabia de que forma seriam dadas as gratificações e 
para quem seria. No entanto, dentro da transparência que é colocada dentro da Casa Legislativa, 
onde foi dada uma gratificação de 100% a dois funcionários, não que os mesmos sejam 
merecedores. Mas a mesma entende que existem outros funcionários que mereciam tais 
gratificações em se entenderem de que forma se da às gratificações, se caberia no momento 100%, 
pois precisam analisar para que seja justa com os funcionários da Casa, e com os moradores da 
cidade de Mesquita. A mesma solicitou as cópias dos pagamentos dos funcionários nomeados, a 
suspensão de pagamento exorbitante sem justificativas, cópias de processos de rescisão dos 
servidores Natália Souza, Jocileide de Oliveira, Ana Clara Feitosa, Cloby Vichelo dos Santos, 
Izalane, Cloves Brito (em memória) para averiguação de denúncias que se encontra nas redes 
sociais. Vereador Bruno Lucena assumiu a presidência para que o vereador Sancler Nininho 
fizesse o uso da Tribuna. Vereador Sancler Nininho a Tribuna: Cumprimentou a todos os 
presentes. Desejou seus sentimentos a todos que estão passando por momentos de perdas dos 
seus entes queridos, e tem certeza que Deus já está agindo para nos livrar dessa pandemia. O 
mesmo percebeu que o tempo passa e muitos não aprende legislar. Em relação ao que a Vereadora 
Ana Cris Gêmeas disse não ter tempo hábil para analisar os projetos, o mesmo não acreditou. Pois 
cada um dos doze (12) Vereadores tem o direito de 10 minutos para discutir todos os PL, e assim 
fazer sua análise. Em relação às denúncias, o mesmo não se preocupa, o que o mesmo tem que se 
preocupar é com o tribunal de contas, mas com a graça de Deus, pode entrar e verificar as contas 
do atual presidente da câmara. Ressaltou dizendo que atualmente a Casa Legislativa trabalha com o 
valor de R$400.000 reais, pagando décimo terceiro, férias e rescisão. Pois não teve um atrasado, e 
no final do ano é devolvido para a Prefeitura R$5.000.000 de reais, que é investido nas clínicas da 
Família e no ano atual de 2021, vão climatizar todas as escolas do município. O mesmo não 
entendeu a Vereadora sobre a gratificação, pois quando foi colocada em votação a lei da 
gratificação, a mesma votou a favor, e o salário do gabinete quadriplicou de R$1.000 reais para 
R$4.000 mil reais. O mesmo aproveitou o ensejo e mandou um grande abraço para o vice-prefeito 
Ricardo Lucena, pois estão dizendo que o Presidente da Câmara se encontra brigados com o vice-
prefeito. O que existe é parceria dos poderes executivo e legislativo em prol da cidade. Retornou a 
Mesa Diretora e encerrou a Sessão convidando a todos para a próxima.  
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